浙江工商大学本科生选课管理办法
 （试行)
为规范学生选课，保障学生选课和学习权利，确保选课工作的顺利进行，不断深化教学改革、提升教学质量，积极推进个性化人才培养，制定本办法。
一、选课的基本要求
（一）选课以《浙江工商大学全日制普通本科学生学籍管理办法》为依据，学生根据各专业培养方案和学校课程安排为基础，充分结合自我发展需求、学习能力，自主进行课程修读的规划。
（二）学校实行弹性学分制，学生在校学习的最短年限为3年，最长年限为6年，保留学籍和休学时间均计入学习年限。创业和服兵役按照学校学籍管理办法执行。学生应在学校规定的最长学习年限内取得主修专业培养方案中规定的学分。
（三）学校实行网上选课。学生凭账号和密码进行选课，课程最终选定以学生是否缴费为最终依据，学生应妥善保存教务系统登录账号和密码。
（四）除毕业学年外，学生每学期（暑假短学期除外）专业修读课程一般不得低于15学分且不超过32学分，推荐22-25学分左右为宜。原则上修读主修专业培养方案中学分不得低于15学分。
（五）辅修（双专业）学习应在教务系统进行单独申请，获准后可以进行辅修（双专）选课，选课应与主修课程避免冲突。
（六）根据各专业培养方案，部分课程的选课应遵循修读的先后顺序，未取得先修课程学分者，不得修读后续课程。在不违背课程修读顺序的前提下，学生可变更专业培养计划中的建议修读学期，提前或推迟修读有关课程。
（七）学生修读某课程，若考核不合格未能取得相应学分，应参加重学。若学生对应该获得的学分成绩不满意，也可申请重学，但原则上每学期不得超过两门课程，且同一门课程仅可以重学一次。
二、选课流程
（八）学校选课按三轮进行，学生可以通过教务网查阅相关通知。每门课程设置修读人数上限和开课人数下限。每学期选课的具体时间安排和要求见教务处发布的选课通知，选课操作步骤可以参见教务管理系统中的《网上选课指南》。选课的基本流程如下： 
（九）第一轮选课
一般在每学期下半学期，学生登陆教务系统进行下学期课程的第一轮选课，学校按专业培养方案，对主修专业以推荐模式提供给学生课表，学生可以完全按照推荐课表进行确认，也可以对推荐课表中的部分课程进行退改选。通识选修课在本轮开始进行第一次选课。
（十）第二轮选课
一般在每学期期末，第一轮选课结果发布后，学生可以根据第一轮选课情况，进行课程补选，第二轮选课中，学生可以跨自然班选课，原则上学生应优先选择主修专业培养方案中的课程。通识选修课在本轮开始进行第二次选课。
（十一）第三轮选课
第二轮选课结束后，新学期开学第一周，部分未选足学分的学生可以进行最后一次补选，该次补选可以跨自然班选课。学生也可以退选个别课程，除转专业学生外退选课程不得超过两门。
（十二）新生选课
新生选课原则上按照一键推荐进行默认选课，入校后第一周可以根据自身情况进行调整选课。
（十三）重学选课
学校于开学第一周发布补考成绩后，学生可以根据补考课程是否合格进行重学选课，学校根据学生选课情况，协调是否增开重学单开班。
（十四）转专业选课
转专业学生应于开学第一周转专业完毕后，自行进行退补选。

四、选课确认
（十五）学生应于每学年开学前，缴交学费和住宿费。未缴交相关费用费，不予注册，注册后方可进行选课。其中重学选课由教务系统直接进行缴交，学生开学前三周完成重学课程缴费，若逾期不缴重学费，按自动放弃选课论处，该课程选课和修读无效。
（十六）新生第一学期入学，应根据学校选课通知进行新学期提前选课。
五、选课指导和管理
（十七）学校于选课前发布选课通知和选课指南，及时做好课程调整信息的公布，及时协调选课过程中学生反馈的各种问题。
（十八）各学院应根据培养方案，提前设定课程修读的先后关系。第一轮选课人数不足15人的课程自动进入第二轮选课，第二轮选课不足15人，则课程自动停开。学生应在第三轮选课中自动调整选课。前一轮选课结束后达到选课人数上限的课程，不得进入下一轮选课课程。第二轮选课后选课容量不足时，开课学院应与教务处协商，提出增开教学班安排。
（十九）学院成立学生学业规划指导中心，指导中心由学院专任教师和辅导员组成，指导中心应当熟悉专业培养方案和学校学籍管理相关规定。各学院应组织指导教师、教学秘书、学生辅导员对学生选课进行有效指导，组织学生熟悉专业培养方案和《网上选课指南》。
（二十）因身体原因不宜参加正常体育活动的学生，经指定医院开具证明，到体工部办理体育保健课的选课手续。
（二十一）中途复学学生若错过选课时间，因提供相关证明材料，由学院教务办根据其培养方案按推荐课表予以配课。
六、本规定自2019年9月起实施，其中体育课、通识课各年级同步实施，其余课程选课从2019级本科生开始实施。本办法由教务处负责解释。
